

中国民族证券有限责任公司
关于
河南红东方化工股份有限公司
首次公开发行股票并上市
之
辅导工作进展报告（第五期）

辅导机构



中国民族证券有限责任公司
China Minzu Securities Co.,Ltd.



北京市朝阳区北四环中路27号院5号楼

中国民族证券有限责任公司
关于河南红东方化工股份有限公司
首次公开发行股票并上市的第五期辅导工作进展报告

中国证券监督管理委员会河南监管局：

根据中国证券监督管理委员会(以下简称“中国证监会”)《首次公开发行股票并上市管理办法》、《证券发行上市保荐业务管理办法》的要求和贵局的相关规定,中国民族证券有限责任公司(以下简称“民族证券”)与河南红东方化工股份有限公司(以下简称“红东方化工”、“公司”或“拟发行人”)签署了辅导协议,并于 2018 年 11 月 27 日向贵局办理辅导备案手续。目前,民族证券作为红东方化工首次公开发行股票并上市的辅导机构,完成了对红东方化工第五期辅导工作。就本期(2019 年 7 月 28 日至 2019 年 9 月 27 日)辅导工作情况,向贵局报告如下:

一、拟发行人基本情况

(一) 主要经营和财务状况

公司是一家专业从事草甘膦和精细化工产品的研发、生产和销售的高新技术企业,直接向农药制剂厂商供应草甘膦原药和大包装制剂产品,或通过贸易商将原药和大包装制剂产品出口到国外,产品遍布全国,远销澳非、欧美、东南亚等国。目前,公司草甘膦产能达 3 万吨/年。辅导期内,公司目前按计划停产。公司主营业务未发生变化。

(二) 公司治理和内部控制

公司根据《公司法》、《证券法》及《首次公开发行股票并上市管理办法》等相关法律法规和规章制度的要求进行运作,具有独立完整的业务体系和自主经营能力。公司能够正常履行三会程序,董事、监事和高级管理人员能够履行各自权利和义务,公司治理和内部控制相关制度正在逐步完善中。

（三）本次辅导期间发生的重大事项

2019年3月29日，辅导机构注意到人民网河南频道题为《河南建安区麦苗枯死原因初步查明：系草甘膦药害引起》的报道，该报道中提及的将官池镇秋湖村和张潘镇的交界处的化工园区分布着包括公司在内的多家化工制药企业。经与公司确认，当地环保局、农业部门、公安部门已经介入此事件调查，截止本次辅导工作进展报告出具之日，尚未有明确调查结论。

二、本阶段完成的辅导工作

（一）辅导工作内容

1、规范运作辅导

辅导机构持续跟踪发行人的日常经营管理情况，同时对照近期证监会IPO审核中关注的重点问题进行分析和讨论，并就发行人是否存在上述问题进行梳理并讨论。

2、组织辅导对象学习法规政策

辅导机构组织被辅导人员进行《证券法》、《公司法》、《首次公开发行股票并上市管理办法》等法律法规的自学，有利于被辅导人员深刻理解关于上市公司规范运作方面及公司治理准则方面相关的要求，有助于辅导对象对其自身的责任和义务有更清晰的认识和理解，从而提高公司的规范运作和治理水平。

（二）开展方式

1、组织自学

本辅导期内，民族证券辅导人员向辅导对象提供自学材料并指导自学，包括《首次公开发行股票并上市管理办法》、《首次公开发行股票并在创业板上市管理办法》等法律法规。

2、与中介机构沟通

本辅导期内，辅导机构民族证券多次通过电话形式与中介机构沟通，与辅导对象红东方化工沟通目前上市工作进展，商讨和解决辅导对象存在的主要问题，

督促辅导对象从各方面进行改善。民族证券辅导人员协同天健会计师就 2018 年年报相关事宜，针对性的对辅导对象进行了解答，督促辅导对象进行整改完善。

（三）辅导人员

民族证券本期参加辅导的人员：赵麟、王春晓、任远超、尹之浩，其中赵麟为辅导小组组长。以上人员均为民族证券正式员工，每个辅导人员辅导的企业家数均不超过四家，均拥有丰富的股票上市辅导、发行承销及上市保荐的工作经历。

（四）接受辅导人员

红东方化工接受辅导的人员包括：全体董事、监事、高管人员，实际控制人、持股 5% 以上股东（或其法定代表人）。

（五）辅导效果

在本辅导期内，民族证券、红东方化工均履行了辅导协议中应承担的义务，协议履行情况良好，红东方化工为民族证券的尽职调查提供了资料，并配合民族证券随时就公司规范经营的有关事项与辅导人员进行沟通，听取并采纳辅导机构的意见，本辅导期内的各项辅导工作按计划顺利开展，达到了较好的阶段性辅导效果。

（六）发现的主要问题及整改情况

1、行业安全环保形势严峻。今年 1 至 4 月发生了多起化工企业安全事故，“3.21 响水事件”更是直接导致了响水化工园区的关闭。

2、需进一步学习证券市场相关规定。公司作为拟上市公司，需要进一步加强对证券市场相关法规知识的学习，目前民族证券辅导人员已组织相关人员进行了自学。

3、内部控制体系有待进一步加强。公司股改后虽然初步建立了内部控制制度，但内控体系仍有待完善，执行环节上仍需要实践检验，且随着公司业务的不断发展，对公司的内部控制提出了更高的要求。民族证券辅导人员督促公司进一步完善内部控制制度建设，健全财务会计管理体系。

（七）下一阶段辅导工作重点

鉴于最近国内化工企业频繁发生安全事故，且人民网所报道的事件最终结论尚未公布，民族证券将在下一阶段的辅导中加强对环保、安全的尽职调查。

民族证券辅导人员在后续辅导期间将进一步加强对红东方化工的尽职调查工作，并邀请其他中介机构一起加强对公司董事、监事、高级管理人员、实际控制人及持有公司 5%以上股份的股东（或其法定代表人）的培训工作，辅导公司在内部控制、信息披露、财务会计管理等方面规范运行，督导公司董事、监事、高级管理人员、实际控制人及持有公司 5%以上股份的股东（或其法定代表人）增强法制观念、自律意识和诚信意识，尽快熟悉和掌握资本市场运作的法规规则要求。

三、目前仍存在的主要问题及解决措施

（一）河南省环保等相关部门正在对人民网报道的事件进行调查。民族证券将持续关注环保事件的最新进展及对公司生产经营的影响。

（二）2018 年 11 月，公司制定了新的《公司章程》、“三会”议事规则、《关联交易管理办法》等制度，建立了内部控制体系，完善了法人治理结构，提高了管理层的规范化意识；按照上市公司规范治理要求，选举了新一届的董事会、监事会，成立了审计委员会、薪酬考核委员会、战略委员会等。公司“三会”及董事会下属专业委员会成立运行时间较短，公司短期内可能存在公司治理不规范、相关内部控制制度不能有效执行的问题，公司治理制度的执行需要一个完整经营周期的实践检验，内部控制体系也需要进一步完善。

（三）随着公司不断发展，公司产能有了较大增长，经营管理面临的压力日趋增大。公司虽然按照现代企业制度的要求建立了较为规范的管理体系，但随着公司不断发展和规模不断扩大，公司管理体系和组织结构将日趋复杂化。公司需要完善现有的组织结构和管理模式，以适应未来公司规模不断扩大并有效运作的问题。

(本页无正文，为《中国民族证券有限责任公司关于河南红东方化工股份有限公司首次公开发行股票并上市之辅导工作进展报告（第五期）》之签字盖章页)

保荐代表人签字:

赵麟

王春晓

赵麟

王春晓

其他辅导人员签字:

任远超

尹之浩

任远超

尹之浩

